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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant que, selon les Nations Unies, 81 % des 
personnes déplacées à l’intérieur de leur propre pays 
(PDI) dans le nord-ouest de la Syrie sont des femmes 
et des enfants;

B. considérant le drame sanitaire qui menace les 
camps surpeuplés de réfugiés syriens, si la pandémie 
COVID-19 s’y infiltrait, étant donné que le système de 
santé de la région est en ruine, que les maladies y sont 
à peine diagnostiquées et surveillées, que la population 
des camps est extrêmement dense et ne bénéficie que 
de services sanitaires lacunaires;

C. vu la pression exercée au niveau humanitaire 
par les migrations de nouveaux déplacés internes à la 
frontière turque, et plus généralement l’impact d’une 
nouvelle crise humanitaire sur le contexte géopolitique 

dans le nord-ouest de la Syrie, en Turquie et également 
en Europe;

D. considérant qu’à l’heure actuelle, la Turquie héberge 
déjà 3,6 millions de réfugiés syriens; 

E. vu le renouvellement de la résolution 2165 du 
Conseil de sécurité des Nations Unies sur l’aide huma-
nitaire transfrontalière pour le nord-ouest de la Syrie 
du 10 janvier 2020;

F. vu le déficit de financement de 371 millions de 
dollars US auquel ce Humanitarian Readiness and 
Response Plan for Northwest Syria (HRRP) est confronté 
à la fin février 2020, et considérant que le financement 
initial du HRRP (à hauteur d’environ 130 millions de 
dollars US) a déjà sérieusement entamé les réserves 
tant du Central Emergency Response Fund (CERF) que 
du Syria Cross-Border Humanitarian Fund (SCBHF);

G. vu la contribution belge à hauteur de 7 millions d’eu-
ros au Syria Cross-Border Humanitarian Fund (SCBHF), 

de 7 millions d’euros au Syria Humanitarian Fund (SHF) 
et de 17 millions d’euros au Central Emergency Response 
Fund (CERF) mondial en 2019;

H. vu la contribution belge déjà annoncée à hau-
teur de 7 millions d’euros au Syria Cross-Border 
Humanitarian Fund (SCBHF), de 7 millions d’euros au 
Syria Humanitarian Fund (SHF) et de 17 millions d’euros 
au Central Emergency Response Fund (CERF) mondial 
en 2020;

I. vu l’importance d’un soutien parlementaire pour 
l’aide humanitaire supplémentaire, en cette période de 

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op het gegeven dat 81 % van de internally 
displaced persons (IDPs) in Noordwest-Syrië volgens 
de Verenigde Naties vrouwen en kinderen zijn;

B. overwegende dat in de overvolle kampen voor 
Syrische vluchtelingen een gezondheidstragedie dreigt 
in geval de COVID-19-pandemie er zou doordringen, 
aangezien het gezondheidssysteem in de regio is inge-
stort, de ziekten er amper worden gediagnosticeerd en 
opgevolgd, de vluchtelingen er extreem dicht op elkaar 
leven en er voor hen slechts gebrekkige gezondheids-
diensten voorhanden zijn;

C. gelet op de druk die deze beweging van nieuwe 
internally displaced persons zet op de humanitaire situ-
atie aan de Turkse grens, en de impact van een nieuwe 
humanitaire crisis op de bredere geopolitieke context in 

Noord-Syrië, Turkije en ook Europa;

D. gelet op het feit dat Turkije reeds 3,6 miljoen Syrische 
vluchtelingen huisvest;

E. gelet op de hernieuwing van VN-Veiligheids-
raadresolutie 2165 aangaande cross-border humanitaire 
hulp voor Noordwest-Syrië op 10 januari 2020;

F. gelet op de financieringskloof van 371 miljoen USD 
waarmee dit Humanitarian Readiness and Response Plan 
for Northwest Syria (HRRP) eind februari 2020 kampt, 
en het gegeven dat de initiële financieringsronde van het 
HRRP (ter waarde van ongeveer 130 miljoen USD) de 
reserves van zowel het Central Emergency Response 
Fund (CERF) en van het Syria Cross-Border Humanitarian 
Fund (SCBHF) al ernstig heeft aangetast;

G. gelet op de Belgische bijdrage van 7 miljoen euro 
aan het Syria Cross-Border Humanitarian Fund (SCBHF), 

van 7 miljoen euro aan het Syria Humanitarian Fund 
(SHF) en van 17 miljoen euro aan het mondiale Central 
Emergency Response Fund (CERF) in 2019;

H. gelet op de reeds aangekondigde Belgische bij-
drage van 7 miljoen euro aan het Syria Cross-Border 
Humanitarian Fund (SCBHF), van 7 miljoen euro aan het 
Syria Humanitarian Fund (SHF) en van 17 miljoen euro 
aan het mondiale Central Emergency Response Fund 
(CERF) in 2020;

I. gelet op het belang van een parlementair draagvlak 
voor extra humanitaire hulp, nu de regering werkt met 
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bijzondere machten die louter op de aanpak van de 
gezondheidscrisis betrekking hebben;

J. gelet op de noodkreet van UNOCHA op 27 febru-
ari 2020: “Increased funding, reprogramming flexibility 
and other support is needed to enable humanitarian 
partners to suitably scale up the emergency response 
(…) More people have been displaced into a smaller 
area in a shorter period of time than ever before, with 
nowhere else to flee. Lives are increasingly at risk as 
increasing numbers of people are concentrated in smaller 
areas. Many are moving to unsafe areas as they have 
no other options. Their vulnerability and desperation is 
increasing, with reports of exploitation of women and 
girls, the separation of children from their families, and 
increasing rates of malnutrition (…) as of 23 February 
some 17 000 people were living under trees and in 
open spaces, some 163 000 people were residing in 
unfinished houses or buildings, and some 135 000 peo-
ple were living in individual tents. Most people in these 
circumstances lack access to even basic infrastructure; 
that this is occurring during some of the coldest and 
harshest weather of this winter season aggravates the 
situation even further.”;

K. gelet op het gezamenlijk statement van de Europese 
leden van de VN Veiligheidsraad van 28 februari 2020 én 
op de open brief van 26 februari 2020 van 14 Europese mi-
nisters van Buitenlandse Zaken, waaronder die van 
ons land, waarin wordt aangekondigd de gezamenlijke 
humanitaire inspanningen in de regio “voort te zetten 
en uit te breiden”;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. op korte termijn een additionele bijdrage te voorzien 
op de budgetlijn van de humanitaire projecten, bovenop 
de middelen die reeds voorzien werden voor het SCBHF, 
SHF en CERF in 2020;

2. de VN-Veiligheidsraad opnieuw steun te verlenen, 
opdat die:

a) zorgt voor de verlenging, voor een periode van 
ten minste 12 maanden, van het VN-mechanisme voor 
grensoverschrijdende bijstand voor het noordwesten 

van Syrië en opnieuw de grensoverschrijdende toegang 
tot het noordoosten toestaat via de grensovergang van 
Al-Yarubiyah, zoals bepaald in resolutie 2165 van de VN-
Veiligheidsraad, teneinde de humanitaire agentschappen 
van de VN en hun partners de mogelijkheid te bieden 
voedsel, geneesmiddelen en medische benodigdheden 
te leveren, alsmede essentiële bijstand te bieden aan 
de behoeftige burgers, ook in de door de gewapende 
oppositiegroeperingen gecontroleerde zones;

gouvernement investi de pouvoirs spéciaux qui sont 
limités à la seule gestion de la crise sanitaire;

J. vu le cri d’alarme lancé par UNOCHA en date 
du 27 février 2020: “Increased funding, reprogramming 
flexibility and other support is needed to enable huma-
nitarian partners to suitably scale up the emergency 
response (…) More people have been displaced into a 
smaller area in a shorter period of time than ever before, 
with nowhere else to flee. Lives are increasingly at risk 
as increasing numbers of people are concentrated 
in smaller areas. Many are moving to unsafe areas 
as they have no other options. Their vulnerability and 
desperation is increasing, with reports of exploitation of 
women and girls, the separation of children from their 
families, and increasing rates of malnutrition (…) as of 
23 February some 17 000 people were living under 
trees and in open spaces, some 163 000 people were 
residing in unfinished houses or buildings, and some 
135 000 people were living in individual tents. Most 
people in these circumstances lack access to even 
basic infrastructure; that this is occurring during some of 
the coldest and harshest weather of this winter season 
aggravates the situation even further.”;

K. vu la déclaration commune des membres européens 
du Conseil de sécurité des Nations Unies en date du 28 fé-
vrier 2020 et la lettre ouverte du 26 février 2020 par 
laquelle 14 ministres européens des Affaires Etrangères, 
dont celui de notre pays, annoncent leur intention de 
“maintenir et d’élargir” les efforts humanitaires communs 
déployés dans la région;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. de prévoir, à court terme, une contribution sup-
plémentaire à la ligne budgétaire relative aux projets 
humanitaires, en plus des moyens déjà prévus pour le 
SCBHF, le SHF et le CERF en 2020;

2. de réitérer son soutien au Conseil de Sécurité des 
Nations Unies afin qu’il:

a) assure le renouvellement, pour une période d’au 
moins 12 mois, du mécanisme d’aide transfrontalière 
des Nations Unies pour le nord-ouest de la Syrie et 

autorise à nouveau l’accès transfrontalier au nord-est 
par le poste frontière d’al-Yarubiyah, comme le prévoit 
la résolution 2165 du Conseil de sécurité des Nations 
Unies, afin de permettre aux agences humanitaires 
des Nations Unies et à leurs partenaires, d’une part, 
la mise en œuvre de la livraison de la nourriture, des 
médicaments, des fournitures médicales et, d’autre part, 
d’assurer une aide essentielle aux civils dans le besoin, 
y compris dans les zones contrôlées par les groupes 
d’opposition armés;
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b) eist dat de onderzoekscommissie voor Syrië, alsook 
het “International, Impartial and Independent Mechanism” 
(IIIM) en de niet-gouvernementele mensenrechtenorga-
nisaties ongehinderd toegang hebben tot Syrië;

c) voorziet in gerichte strafmaatregelen tegen de 
verantwoordelijken van oorlogsmisdaden en misdaden 
tegen de menselijkheid, als zijnde schendingen van 
resolutie 2139 van de VN-Veiligheidsraad;

3. aangezien een politieke oplossing van het conflict 
uitblijft, de Russische, Turkse en Syrische strijdkrachten op 
te roepen het op 5 maart 2020 ingegane staakt-het-vuren 
blijvend in acht te nemen, teneinde alle rechtstreekse 
aanvallen op burgers alsook alle aanvallen waarbij geen 
onderscheid wordt gemaakt tussen burgers en strijders 
te voorkomen, en de andere ernstige schendingen van 
het internationaal humanitair recht te staken;

4. de Turkse regering op te roepen om:

a. niet langer steun van enigerlei vorm te verschaffen 
aan gewapende jihadistische groeperingen actief in de 
provincie Idlib;

b. nooit een permanente bezetting van Syrisch grond-
gebied of territoriale uitbreiding te ambiëren;

c. de integriteit van de Europese buitengrenzen te 
respecteren;

5. te ijveren voor de vervolging binnen het kader 
van het internationaal strafrecht van alle personen die 
oorlogsmisdaden begaan of bevelen.

b) exige que la Commission d’enquête sur la Syrie, 
ainsi que l’“International, Impartial and Independent 
Mechanism” (IIIM), et les organisations non gouverne-
mentales de défense des droits de l’homme puissent 
accéder sans entraves à la Syrie;

c) impose des sanctions ciblées contre les respon-
sables de crimes de guerre et de crimes contre l’humanité, 
en tant que violations de la résolution 2139 du Conseil 
de sécurité des Nations Unies;

3. d’appeler, en l’absence d’un règlement politique du 
conflit, les forces armées russes, turques et syriennes, 
d’une part, à maintenir, de manière permanente, le ces-
sez-le-feu initié en date du 5 mars 2020 visant à éviter 
toute attaque directe à l’encontre des civils, ainsi que 
toute attaque qui vise indifféremment les civils et les 
combattants, et, d’autre part, de mettre fin aux autres 
violations graves du droit international humanitaire;

4. d’appeler le gouvernement turc à:

a. ne plus fournir aucune aide aux groupements dji-
hadistes armés actifs dans la province d’Idlib;

b. ne jamais ambitionner une occupation permanente 
du territoire syrien ou une extension territoriale;

c. respecter l’intégrité des frontières extérieures de 
l’Union européenne;

5. d’œuvrer pour la poursuite, dans le cadre du droit 
pénal international, de toutes les personnes qui com-
mettent ou donnent l’ordre de commettre des crimes 
de guerre.
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